

Sviluppi con i polinomi di Taylor

es 1

$$f(x) = \log(3x+1)$$

$$x_0 = 1$$

polinomio di Taylor di ordine 2 e centro $x_0 = 1$.

$$T_1^2(f) = f(x_0) + f'(x_0)(x-x_0) + \frac{f''(x_0)}{2!}(x-x_0)^2$$

$$f(x_0) = \log(3+1) = \log 4$$

$$x_0 = 1$$

$$f'(x) = \frac{1}{3x+1} \cdot 3 = \frac{3}{3x+1}$$

$$f'(x_0=1) = \frac{3}{4}$$

$$f''(x) = 3 \cdot \frac{-3}{(3x+1)^2} = -\frac{9}{(3x+1)^2}$$

$$f''(x_0=1) = -\frac{9}{16}$$

$$T_1^2(f)(x) = \log 4 + \frac{3}{4}(x-1) - \frac{9}{16} \cdot \frac{1}{2!} (x-1)^2$$

$-9/32$

$$T_1^2(f)(x) = \log 4 + \frac{3}{4}(x-1) - \frac{9}{32}(x-1)^2$$

$$f(x) = T_1^2(f)(x) + o(x-1)^2 =$$

nell' intorno di $x_0 = 1$

$$\begin{aligned}
 &= \log 4 + \frac{3}{4}(x-1) - \frac{9}{32}(x-1)^2 + o(x^2) \\
 &= \log 4 + \frac{3}{4}x - \frac{3}{4} - \frac{9}{32}(x^2 + 1 - 2x) + o(x-1)^2 = \\
 &= \left(\log 4 - \frac{9}{32} - \frac{3}{4} \right) + \left(\frac{3}{4} - \frac{9}{16} \right)x - \frac{9}{32}x^2 + o(x-1)^2 = \\
 &= \left(\log 4 - \frac{33}{32} \right) + \frac{3}{16}x - \frac{9}{32}x^2 + o(x^2)
 \end{aligned}$$

Sviluppi di TAYLOR E DI MACLAURIN

$$(1+x)^{\alpha} = 1 + \alpha x + \frac{\alpha(\alpha-1)}{2} x^2 + \frac{\alpha(\alpha-1)(\alpha-2)}{6} x^3 + \dots + \binom{\alpha}{n} x^n + o(x^n)$$

$|x| < 1$
 α reale

$$\ln x = x - \frac{x^3}{6} + \frac{x^5}{120} + \dots + (-1)^n \frac{x^{2n+1}}{(2n+1)!} + o(x^{2n+2})$$

$x \in \mathbb{R}$

$$\cos x = 1 - \frac{x^2}{2} + \frac{x^4}{24} - \frac{x^6}{720} + \dots + (-1)^n \frac{x^{2n}}{(2n)!} + o(x^{2n+1})$$

$x \in \mathbb{R}$

$$\tanh x = x + \frac{1}{3} x^3 + \frac{2}{15} x^5 + \dots + \frac{(-1)^{n-1} 2^{2n} (2^{2n}-1)}{(2n)!} x^{2n-1} + o(x^{2n})$$

$$\operatorname{ctg} x = \frac{1}{x} - \frac{1}{3} x - \frac{1}{45} x^3 + \dots + \frac{(-1)^n 2^{2n}}{(2n)!} x^{2n-1} + o(x^{2n})$$

$$\operatorname{arcsin} x = x + \frac{1}{6} x^3 + \frac{3}{40} x^5 + \dots + \frac{(2n-1)!!}{(2n)!! (2n+1)} x^{2n+1} + o(x^{2n+2})$$

$|x| < 1$

$$\operatorname{arctg} x = x - \frac{x^3}{3} + \frac{x^5}{5} - \dots + (-1)^n \frac{x^{2n+1}}{(2n+1)} + o(x^{2n+2})$$

$|x| \leq 1$

$$e^x = 1 + x + \frac{x^2}{2} + \frac{x^3}{6} + \dots + \frac{x^n}{n!} + o(x^n)$$

$$\log(1+x) = x - \frac{x^2}{2} + \frac{x^3}{3} - \frac{x^4}{4} + \dots + (-1)^{n-1} \frac{x^n}{n} + o(x^n)$$

$$\operatorname{sech} x = x + \frac{x^3}{6} + \frac{x^5}{120} + \dots + \frac{x^{2n+1}}{(2n+1)!} + o(x^{2n+1})$$

$$\cosh x = 1 + \frac{x^2}{2} + \frac{x^4}{24} + \dots + \frac{x^{2n}}{(2n)!} + o(x^{2n})$$

Sviluppare al 2° ordine per $x_0 = 0$ le seguenti funzioni:

$$1) y = \sin^2 x = \left(\underbrace{x - \frac{x^3}{6} + o(x^4)}_{(\sin x)} \right)^2 = x^2 + \frac{x^6}{6} + \underbrace{\left(o(x^4) \right)^2}_{o(x^8)} - \frac{x^4}{3} - \frac{x^3}{3} o(x^4) + \underbrace{2x o(x^4)}_{o(x^5)} = x^2 - \frac{x^4}{3} + o(x^5)$$

$$2) y = \cos^2 x = 1 - x^2 + \frac{x^4}{3} + o(x^5)$$

$$3) y = \cos(2x) = 1 - 2x^2 + \frac{2}{3}x^4 + o(x^5)$$

$$4) y = \frac{1}{1+e^x} = (1+e^x)^{-1} = \text{oppure} = \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{1-t} \quad (*) \text{ con } -t = \frac{1+e^x}{2} - 1$$

$$5) y = e^{\sin x} = 1 + \frac{\sin^2 x}{2} + o(x^2) = 1 + \frac{1}{2} \left[x^2 - \frac{x^4}{3} + o(x^5) \right] + o(x^2) = 1 + \frac{1}{2}x^2 + o(x^2)$$

$$6) y = \log(\cos x) = \log\left(1 - \underbrace{\frac{x^2}{2} + o(x^3)}_{+}\right) = -\frac{x^2}{2} + o(x^3) \dots$$

$$(*) = \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{1 - \frac{1+e^x}{2}} = \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{1 - \frac{1+x+o(x)}{2}} = \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{1 - (-\frac{x}{2} + o(x))} = \frac{1}{2} \left[-\frac{x}{2} + o(x) \right]$$

CALCOLO DEI LIMITI:

$$\begin{aligned}\text{es 1} \quad & \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x - 1}{\sqrt{e^x - x - 1}} = \\ & = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\cancel{1} + x + o(x) - \cancel{1}}{\sqrt{\cancel{1} + \cancel{x} + \frac{x^2}{2} - \cancel{x} - \cancel{1} + o(x^2)}} = \\ & = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x + o(x)}{\sqrt{\frac{x^2}{2} + o(x^2)}}\end{aligned}$$

(overlaps of 1° ordine)

$$e^x = 1 + x + o(x)$$

$$e^x = 1 + x + \frac{x^2}{2} + o(x^2)$$

↑ 2° ordine

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{x + o(x)}{\sqrt{\frac{x^2}{2} + o(x^2)}} = + \frac{1}{\frac{1}{\sqrt{2}}} = +\sqrt{2}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{x + o(x)}{\sqrt{\frac{x^2}{2} + o(x^2)}} = -\sqrt{2}$$

es 2

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} \left(\frac{4x}{\operatorname{Tg}(4x)} \right)^{\frac{1}{x \operatorname{sen} 3x}} = \lim_{x \rightarrow 0^+} e^{\log \left(\frac{4x}{\operatorname{Tg}(4x)} \right) \cdot \frac{1}{x \operatorname{sen} 3x}} = e^{-\frac{16}{9}}$$

passando sull'esponente il calcolo del limite

$$\begin{aligned} \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{1}{x \operatorname{sen} 3x} \cdot \log \frac{4x}{\operatorname{Tg} 4x} &= \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\log \frac{4x}{\operatorname{Tg} 4x}}{x \operatorname{sen} 3x} = \\ &= \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\log \left(\frac{\operatorname{Tg} 4x}{4x} \right)^{-1}}{x \operatorname{sen} 3x} = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{-\log \left(\frac{\operatorname{Tg} 4x}{4x} \right)}{x \operatorname{sen} 3x} = \\ &= \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{-\log \left(1 + \frac{16}{3}x^2 + o(x^2) \right)}{x(3x + o(x))} = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{-\frac{16}{3}x^2 + o(x^2)}{3x^2 + o(x^2)} = \\ &= -\frac{16}{9} \end{aligned}$$

Similar prop:

$$\log(1+x) = x + o(x)$$

$$\text{Tg } x = x + \frac{1}{3} x^3 + o(x^3)$$

$$\frac{\text{Tg } 4x}{4x} = \frac{4x}{4x} + \frac{1}{3} \frac{(4x)^3}{4x} + \frac{o(x^3)}{4x} =$$

$$= 1 + \left[\frac{1}{3} (4x)^2 + o(x)^2 \right]$$

$1 + x$

$$\sin x = x + o(x)$$

$$\sin 3x = 3x + o(3x) = 3x + o(x)$$

L.E.

$$\lim_{x \rightarrow 1^+} \left\{ e^{\frac{1}{\log x}} - e^{\frac{1}{x-1}} \right\} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 1^+} \left[e^{\left(\frac{1}{\log x} - \frac{1}{x-1} \right)} - 1 \right] e^{\frac{1}{x-1} (-)} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{e^{\frac{(x-1) - \log x}{(x-1) \log x}} - 1}{e^{\frac{1}{1-x}}} =$$

$$= \lim_{t \rightarrow 0^+} \frac{e^{\frac{t - \log(t+1)}{t \cdot \log(t+1)}} - 1}{e^{-\frac{1}{t}}} =$$

$$\log(1+t) = t - \frac{t^2}{2} + o(t^2)$$

$$\frac{1}{x-1} \sim \frac{1}{1-x}$$

$$e^{\frac{1}{x-1}} = e^{-\frac{1}{1-x}} = \frac{1}{e^{\frac{1}{1-x}}}$$

$$x-1 = t$$

$$\downarrow_{t \rightarrow 0^+} \quad \downarrow_{t \rightarrow 0^+}$$

$$x = t+1$$

$$= \lim_{t \rightarrow 0^+} \frac{e^{\frac{t - t + t^{1/2} + o(t^2)}{t(t+o(t))}}}{e^{-t}} =$$

$\leftarrow 2^{\text{nd}} \text{ order}$
 $\leftarrow 1^{\text{st}} \text{ order}$

$$= \lim_{t \rightarrow 0^+} \frac{e^{\frac{t^{1/2} + o(t^2)}{t^2 + o(t^2)}}}{e^{-1/t}} \quad \begin{matrix} \sim \frac{1}{2} \\ -1 \end{matrix}$$

$$\sim (e^{1/2} - 1) \lim_{t \rightarrow 0^+} \frac{1}{e^{-1/t}} = +\infty$$

$\nearrow e^{-\infty} \sim 0 > 0$

$$\text{es: } \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{(a \operatorname{ctg} x)^{x + \operatorname{seu}^2 x} \cdot \log \frac{\operatorname{seu} x}{x}}{\log \sqrt{\cosh x}} =$$

$$\begin{aligned} \lim_{x \rightarrow 0^+} (a \operatorname{ctg} x)^{x + \operatorname{seu}^2 x} &= \lim_{x \rightarrow 0^+} e^{e^{\log (a \operatorname{ctg} x)^{x + \operatorname{seu}^2 x}}} = \\ &= \lim_{x \rightarrow 0^+} e^{(x + \operatorname{seu}^2 x) \cdot \log (a \operatorname{ctg} x)} = e^0 = 1 \end{aligned}$$

$$\operatorname{seu} x = x + o(x)$$

$$\operatorname{seu}^2 x = \frac{x^2 + 2x o(x) + [o(x)]^2}{[x + o(x)]^2} = \frac{x^2 + o(x^2) + o(x^4)}{x^2 + o(x^2)} = x^2 + o(x^2)$$

$$\log(a \operatorname{ctg} x) = \log(1 - 1 + a \operatorname{ctg} x) = \log(1 + (a \operatorname{ctg} x - 1))$$

$$\log(1+t) = t + o(t) \quad = (a \operatorname{ctg} x - 1) + o(x) =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\log \frac{\sinh x}{x}}{\log \sqrt{\cosh x}} = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\log \frac{\sinh x}{x}}{\log (\cosh x)^{1/2}} =$$

$$= 2 \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\log \frac{\sinh x}{x}}{\log (\cosh x)} = 2 \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\left(-\frac{1}{6}\right)x^2 + o(x^2)}{\left(\frac{x^2}{2}\right) + o(x^2)} =$$

$$= 2 \cdot \left(-\frac{1}{6}\right) \cdot 2 = -\frac{4}{6} = -\frac{2}{3}$$

$$\log\left(\frac{\sinh x}{x}\right) = \log\left(\frac{x - \frac{x^3}{6} + o(x^3)}{x}\right) = \log\left(\underbrace{1}_{1+t} - \frac{x^2}{6} + o(x^2)\right)$$

$$\log(\cosh x) = \log\left(\underbrace{1}_{1+t} + \frac{x^2}{2} + o(x^2)\right)$$

$$\log(\text{antg } x) = \log(x + o(x))$$

$$x + \text{sen}^2 x = x + x^2 + o(x^2)$$

$$\begin{aligned} & \lim_{x \rightarrow 0} e^{(x + \text{sen}^2 x) \cdot \log(x + o(x))} \\ &= \lim_{x \rightarrow 0} e^{(x + \overbrace{x^2 + o(x^2)}^{\sim 0}) \cdot \log(x + o(x))} = e^0 = 1 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \log(x + o(x)) &= \log(1 - 1 + x + o(x)) = \\ &= \log\left(1 + \underbrace{(x + o(x) - 1)}_{\sim}\right) = \frac{x + o(x) - 1}{\sim} \end{aligned}$$

es $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^{x\sqrt{x}} - \sin^3 \sqrt{x} - \cos x^{5/4}}{x^2 \sqrt{x}} =$

grado del denominatore $2 + \frac{1}{2} = \frac{5}{2} = 2,5$

$e^{x\sqrt{x}}$:

$$e^t = 1 + t + \frac{t^2}{2!} + o(t^2)$$

$$x\sqrt{x} = x \cdot x^{\frac{1}{2}} = x^{3/2}$$

$$\begin{aligned} e^{x\sqrt{x}} &= 1 + x\sqrt{x} + \frac{(x\sqrt{x})^2}{2} + o((x\sqrt{x})^2) = \\ &= 1 + x\sqrt{x} + \frac{x^3}{2} + o(x^3) \end{aligned}$$

$$t = x\sqrt{x}$$

$$(x\sqrt{x})^2 = x^1 \cdot x = x^3$$

$\sin^3 \sqrt{x}$:

$$\sin t = t - \frac{t^3}{3!} + o(t^4)$$

$$\begin{aligned} \sin^3 \sqrt{x} &= \left(t - \frac{t^3}{3!} + o(t^4) \right)^3 = \left(\sqrt{x} - \frac{(\sqrt{x})^3}{6} + o(\sqrt{x})^4 \right)^3 = \\ &= \left(\sqrt{x} - \frac{x\sqrt{x}}{6} + o(x^2) \right)^3 = \left[\sqrt{x} - \left(\frac{x\sqrt{x}}{6} + o(x^2) \right) \right]^3 = \\ &= x\sqrt{x} - 3(\sqrt{x})^2 \left(\frac{x\sqrt{x}}{6} + o(x^2) \right) + 3\sqrt{x} \left(\frac{x\sqrt{x}}{6} + o(x^2) \right)^2 - \left(\frac{x\sqrt{x}}{6} + o(x^2) \right)^3 = \end{aligned}$$

$$= x\sqrt{x} - \frac{3x'\sqrt{x}}{6} + o(x^3) = x\sqrt{x} - \frac{1}{2}x^2\sqrt{x} + o(x^3)$$

$$\cos x^{5/4}: \quad \cos t = 1 - \frac{t^2}{2!} + o(t^3)$$

$$\cos x^{5/4} = 1 - \frac{1}{2} (x^{5/4})^2 + o((x^{5/4})^3) =$$

$$= 1 - \frac{1}{2} x^{5/2} + o(x^{15/4}) =$$

$$= 1 - \frac{1}{2} x^2 \sqrt{x} + o(x^{15/4})$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\overbrace{1 + x\sqrt{x} + \frac{x^3}{2} + o(x^3)}^{e^t} - \overbrace{(x\sqrt{x} - \frac{1}{2}x^2\sqrt{x} + o(x^3))}^{\sin^3 t} - \overbrace{(1 - \frac{1}{2}x^2\sqrt{x} + o(x^{15/4}))}^{\frac{15}{4} > 3 \cos t}}{x^2 \sqrt{x}} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\cancel{1} + \cancel{x\sqrt{x}} + \frac{x^3}{2} + \overbrace{o(x^3)}^{\text{red}} - \cancel{x\sqrt{x}} + \frac{1}{2} \cancel{x^2\sqrt{x}} - \overbrace{o(x^3)}^{\text{red}} - \cancel{1} + \frac{1}{2} \cancel{x^2\sqrt{x}} - \overbrace{o(x^{15/4})}^{\text{red}}}{x^2 \sqrt{x}} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{x^3}{2} + \overbrace{x^2 \sqrt{x}}^x + o(x^3)}{\underbrace{x^2 \sqrt{x}}_x} = 1$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \left[\underbrace{\frac{x^2 \sqrt{x}}{x^2 \sqrt{x}}}_{\frac{1}{1}} + \frac{1}{2} \frac{x^3}{x^2 \sqrt{x}} + o\left(\frac{x^3}{x^2 \sqrt{x}}\right) \right] = 1$$

$$= \frac{1}{2} \frac{x^{\frac{1}{2}}}{\sqrt{x}} + o(x^{1/2})$$

$$= \frac{1}{2} \frac{x^{\frac{1}{2}}}{x^{\frac{1}{2}}} + o(1) = \frac{1}{2} + 0 = \frac{1}{2}$$

es

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^{\sin^3 x} - 1}{\log(1-x^3)} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\cancel{1+x^3} + o(x^3) - \cancel{1}}{\underline{-x^3 + o(x^3)}} = -1$$

$$\sin x = x + o(x)$$

$$e^t = 1 + t + o(t)$$

$$\log(1+t) = t + o(t)$$

$$t = -x^3$$

$$\log(1-x^3) = -x^3 + \underbrace{o(x^3)}_{\text{circled minus}}$$

$$\Rightarrow e^{\sin^3 x} = 1 + \sin^3 x + o(\sin^3 x) =$$

$$= 1 + (x + o(x))^3 + o[(x + o(x))^3]$$

$$e^{\sin^3 x} = e^{\overbrace{(x+o(x))^3}^t} =$$

$$= 1 + (x + o(x))^3 + \underbrace{o[(x + o(x))^3]}_{o(x^3)}$$

$$\begin{aligned} (x + o(x))^3 &= x^3 + (o(x))^3 + 3x^2 o(x) + 3x(o(x))^2 = \\ &= x^3 + \underbrace{o(x^3) + 3o(x^3) + 3o(x^3)}_{o(x^3)} \end{aligned}$$

es $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{1 - \cos 2x}{\log(1-x) + \log(1+x)} =$

$$\cos 2x = 1 - \frac{4x^2}{2} + o(x^2) = 1 - 2x^2 + o(x^2)$$

$$\log(1+x) + \log(1-x) = \log((1+x)(1-x)) = \log(1-x^2)$$

$$\log(1-x^2) = \underbrace{-x^2 + \frac{x^4}{2} + o(x^4)}_{\text{Transcendental quantities of numerator}}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1 - (1 - 2x^2 + o(x^2))}{-x^2 + o(x^2)} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\cancel{1} - \cancel{1} + 2x^2 + o(x^2)}{-x^2 + o(x^2)} = -2$$

$$\underline{\text{es}} \quad \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{4 (\sqrt{\cos x^2} - \sqrt{\cos x})}{3 (\cos x^3 - \cos x)} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{4 (\sqrt{\cos x^2} - \sqrt{\cos x}) (\sqrt{\cos x^2} + \sqrt{\cos x})}{3 (\cos x^3 - \cos x) (\sqrt{\cos x^2} + \sqrt{\cos x})} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{4 (\cos x^2 - \cos x)}{3 (\underbrace{\sqrt{\cos x^2} + \sqrt{\cos x}}_{\downarrow 1 + 1}) (\cos x^3 - \cos x)} = \frac{4}{3} \lim_{x \rightarrow 0^+} \underbrace{\frac{\cos x^2 - \cos x}{\cos x^3 - \cos x}}_1 = \frac{2}{3}$$

es $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{2(\cos x - 1) \cdot \cos x + x^2}{x^4 \underbrace{\cos x}} = \left(\lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{\cos x} \right) \cdot \lim_{x \rightarrow 0} \frac{2(\cos x - 1) \cdot \cos x + x^2}{x^4} = 7/12$

ordme \rightarrow grado denonmator e (x^4)

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{\underbrace{\cos x}_{\approx 1}} \cdot \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{x^4} \left(2 \underbrace{\left(-\frac{x^2}{2} + \frac{x^4}{4!} + o(x^5) \right)}_{\cos x - 1} \cdot \underbrace{\left(1 - \frac{x^2}{2} + o(x^3) \right)}_{\cos x} + x^2 \right) =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{x^4} \left[\cancel{-x^2} + \frac{x^4}{12} + \frac{x^4}{2} + \cancel{x^2} + o(x^5) \right] =$$

$$= \frac{1}{12} + \frac{1}{2} = 7/12$$

Ex: $2 \left(-\frac{x^2}{2} + \frac{x^4}{24} + o(x^5) \right) \cdot \left(1 - \frac{x^2}{2} + o(x^3) \right) =$

$$= 2 \left(-\frac{x^2}{2} + \frac{x^4}{24} + o(x^5) + \frac{x^4}{2} - \frac{x^6}{48} - o(x^7) + o(x^5) + o(x^7) + o(x^8) \right) =$$

$$= 2 \left(-\frac{x^2}{2} + \frac{x^4}{24} + \frac{x^4}{2} + o(x^5) \right)$$

$$\text{es } \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\log \frac{1+x}{e} + e^{-\sinh x}}{\sinh x \cdot \log(1+x^2)} = 1/3$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\log(1+x) - \log e^1 + e^{-\sinh x}}{\sinh x \cdot \log(1+x^2)} \approx$$

$$\frac{e^{2x} - 1}{x^2 e^x} \cdot x \cdot \frac{\log(1+x^2)}{x^2} \cdot x^2$$

$$\approx \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\log(1+x) - 1 + e^{-\sinh x}}{x^3} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\log \left(x - \frac{x^2}{2} + \frac{x^3}{3} + o(x^3) \right) - 1 + 1 - \sinh x + \frac{\sinh^2 x}{2} - \frac{\sinh^3 x}{6} + o(x^3)}{x^3}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{x - \frac{x^2}{2} + \frac{x^3}{3} - 1 + 1 - x + \frac{x^2}{2} + o(x^3)}{x^3} \quad \left| \sinh x = \left(x - \frac{x^3}{6} \right) \right.$$

$$\sinh x = \frac{e^x - e^{-x}}{2} =$$

$$= \frac{e^x - \frac{1}{e^x}}{2} =$$

$$= \frac{e^{2x} - 1}{2e^x}$$

$$\lim_{t \rightarrow 0} \frac{e^t - 1}{t} = 1$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} e^x = e^0 = 1$$

$$\lim_{t \rightarrow 0} \frac{\log(1+t)}{t} = 1$$

$$1 - \sin x + \frac{\sin' x}{2} - \frac{\sin^3 x}{6} + o(x^3) =$$

$$\sin x = \left(x - \frac{x^3}{6} + o(x^3) \right)$$

$$1 - \left(x - \frac{x^3}{6} + o(x^3) \right) + \frac{\left(x - \frac{x^3}{6} + o(x^3) \right)^2}{2} - \frac{\left(x - \frac{x^3}{6} + o(x^3) \right)^3}{6} + o(x^3) =$$

cio' che è superiore a $o(x^3)$

lo Trascuro

$$= 1 - x + \cancel{\frac{x^3}{6}} + o(x^3) + \frac{x^2}{2} + \cancel{\frac{x^3}{6}} = \dots =$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{x e^x \sin x - \sin(x^2) - 7x^3}{\sin^2 x \cdot \log(1+2x^2)} = \frac{1}{6} \quad \left(\begin{array}{l} 4^\circ \text{ grado} \\ O(x^4) \end{array} \right)$$

$$N: \quad x \left(\underbrace{1 + x + \frac{x^2}{2} + O(x^2)}_{e^x} \right) \left(\underbrace{x - \frac{x^3}{6} + O(x^3)}_{\sin x} \right) - \frac{x^2 + O(x^5)}{\sin^2(x)} - \frac{x^3 + O(x^3)}{7x^3} =$$

$$= x \left(x - \frac{x^3}{6} + x^2 + \frac{x^3}{2} + O(x^3) \right) - x^2 - x^3 + O(x^3) =$$

$$= x^2 + \frac{1}{4} x^4 + x^3 - x^2 - x^3 + O(x^4) = \frac{1}{3} x^4 + O(x^4)$$

$$D: \quad \underbrace{(x^2 + O(x^2))}_{\sin^2 x} \cdot \underbrace{(2x^2 + O(x^2))}_{\log(1+2x^2)} = 2x^4 + O(x^4)$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\frac{1}{3} x^4 + O(x^4)}{2x^4 + O(x^4)} = \frac{1}{6}$$

es

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\arcsin(\sin(x)) - \sin(\arcsin(x))}{\arctan(\tan(x)) - \tan(\arctan(x))} = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\frac{1}{3} x^3 + o(x^3)}{\frac{1}{2} x^3 + o(x^3)} = \frac{2}{3}$$

$$\sin x = x + o(x) \quad \left(x - \frac{x^3}{3!} + o(x^3) \right)$$

$$\arctan x = x + o(x) \quad \left(x + \frac{x^3}{3} + o(x^3) \right)$$

$$n: \sin(\sin x) + \frac{[\sin(\sin x)]^3}{3} + o((\sin(\sin x))^3) - \sin(\sin x) =$$

$$= \frac{[\sin(\sin x)]^3}{3} + o((\sin(\sin x))^3) = \frac{1}{3} \sin^3(x + o(x)) + o(\sin^3(x + o(x))) =$$

$$= \frac{1}{3} [x + o(x)]^3 + o((x + o(x))^3) = \frac{1}{3} x^3 + o(x^3)$$

$$D = \underbrace{\cancel{\sin(tg(x))} + \frac{\sin^3(tg(x))}{3x} + o(x^3)}_{\text{Sviluppo } Tg(t)} - \underbrace{\cancel{\sin(tg(x))} + \frac{\sin^3(tg(x))}{6 \cdot \frac{1}{3}x}}_{\text{Sviluppo } (-\sin(t))} + o(x^3) =$$

$$tg(x) = x + o(x)$$

$$= \frac{1}{2} \sin^3(tg(x)) + o(x^3) =$$

$$= \frac{1}{2} \sin^3(x + o(x)) + o(x^3) = \frac{1}{2} (x + o(x))^3 + o(x^3) =$$

$$= \frac{1}{2} x^3 + o(x^3)$$

$$\underline{es}: \lim_{x \rightarrow 0^+} \left(\frac{3 \operatorname{Tg}(2x)}{2 \operatorname{sen}(3x)} \right)^{\frac{1}{2x^2}} = e^{17/12} \quad (e^{\log})$$

esaminando l'esponente:

$$= \lim_{x \rightarrow 0^+} \left(\frac{1}{2x^2} \log \frac{3 \operatorname{Tg}(2x)}{2 \operatorname{sen}(3x)} \right) = \lim_{x \rightarrow 0^+} \left(\frac{1}{2x^2} \log \frac{3 \operatorname{Tg} 2x}{2 \operatorname{sen} 3x} - \log \frac{2 \operatorname{sen} 3x}{6x} \right) =$$

$$\dots \quad \frac{3 \operatorname{Tg}(2x)}{2 \operatorname{sen}(3x)} = \frac{3 \operatorname{Tg} 2x}{6x} \cdot \frac{6x}{2 \operatorname{sen}(3x)} = \left(\frac{3 \operatorname{Tg} 2x}{6x} \right) \cdot \left(\frac{6x}{2 \operatorname{sen} 3x} \right)$$

$$\log \frac{3 \operatorname{Tg} 2x}{6x} = \log \frac{3(2x + \frac{8}{3}x^3 + o(x^3))}{6x}$$

$$\log \frac{2 \operatorname{sen} 3x}{6x} = \log \frac{2(3x - \frac{9}{2}x^3 + o(x^3))}{6x}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0^+} \left(\frac{1}{2x^2} \left(\frac{4}{3}x^2 + o(x^2) + \frac{3}{2}x^2 + o(x^2) \right) \right) = \lim_{x \rightarrow 0^+} \left(\frac{1}{2x^2} \left(\frac{4}{3}x^2 + \frac{3}{2}x^2 + o(x^2) \right) \right) =$$

$$= \frac{1}{2} \cdot \left(\frac{4}{3} + \frac{3}{2} \right) = 17/12$$

es $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^3 + 2(-1 + \cos x) \operatorname{sen} x}{x^4 \cdot \operatorname{sen} h\left(\frac{x}{2}\right)} =$

$$\cos x = 1 - \frac{x^2}{2} + \frac{x^4}{4!} + o(x^5)$$

$$\operatorname{sen} x = x - \frac{x^3}{3!} + \cancel{\frac{x^5}{5!}}^{o(x^5)} + o(x^6)$$

$$\operatorname{sen} h \frac{x}{2} = \frac{x}{2} + o(x^2)$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^3 + 2\left(1 - 1 - \frac{x^2}{2} + \frac{x^4}{24} + o(x^5)\right) \left(x - \frac{x^3}{6} + o(x^4)\right)}{x^4 \cdot \left(\frac{x}{2} + o(x^2)\right)} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^3 + 2\left(-\frac{x^3}{2} + \frac{x^5}{12} + o(x^6)\right) + \overbrace{\frac{x^5}{24} - \frac{x^7}{24 \cdot 6} + o(x^8) - \dots}^{\text{transcende}}}{\frac{x^5}{2} + o(x^6)}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\cancel{x^3} - \cancel{x^3} + \frac{x^5}{6} + \frac{x^5}{12} + o(x^6)}{\frac{x^5}{2} + o(x^6)} = \frac{3}{12} \cdot 2 = \frac{1}{2}$$

es $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^{\sin x} - \frac{\sin x}{x} - x}{\sin^2(3x)} =$

N: $e^{\sin x} = 1 + \sin x + \frac{\sin^2 x}{2} + o(\sin^2 x) =$

$$= 1 + \left(x - \frac{x^3}{6} + o(x^4) \right) + \frac{\left(x + o(x^2) \right)^2}{2} + o\left(\left(x + o(x^2) \right)^2 \right) =$$

$$= 1 + x + \frac{x^3}{6} + o(x^4) + \frac{x^2 + 2x \cdot o(x^2) + o(x^4)}{2} + o(x^2) =$$

• Transcendental

$$= 1 + x + \frac{x^2}{2} + o(x^2)$$

D: $\sin^2(3x) = \left(3x + o(x^2) \right)^2 = 9x^2 + 6x \cdot o(x^2) + o(x^4) = 9x^2 + o(x^3) \approx 9x^2 + o(x^2)$

$$\frac{\sin x}{x} = \frac{x - \frac{x^3}{6} + o(x^4)}{x} = 1 - \frac{x^2}{6} + o(x^3)$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{2}{3} x^2 + o(x^2)}{9 x^2 + o(x^2)} = \frac{2}{3} \cdot \frac{1}{9} = \frac{2}{27}$$

$$\underline{\text{es}} \quad \lim_{x \rightarrow 0} \left(\frac{1}{\sin x} - \frac{x}{\log(1+x^2)} \right) \cdot \frac{\arcsin x}{1 - \cos x} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\ln(1+x^2) - x \sin x}{\sin x \cdot \ln(1+x^2)} \cdot \frac{\arcsin x}{1 - \cos x}$$

$$\ln(1+x^2) - x \sin x = x^2 - \frac{x^4}{2} + o(x^4) - x \left(x - \frac{x^3}{6} + o(x^4) \right) =$$

$$= x^2 - \frac{x^4}{2} + o(x^4) - x^2 + \frac{x^4}{6} + o(x^5), \quad N_1$$

$$\sin x \cdot \ln(1+x^2) = \left(x - \frac{x^3}{6} + o(x^4) \right) (x^2 + o(x^2)) \quad D_1$$

$$\arcsin x = x + \frac{x^3}{6} + o(x^4)$$

$$1 - \cos x = 1 - 1 + \frac{x^2}{2} - \frac{x^4}{24} + o(x^5)$$

$$N_1 = -\frac{1}{3} x^4 + o(x^4)$$

$$D_1 = x^3 - \frac{x^5}{6} + o(x^6) + o(x^3) - o(x^5) + o(x^6) = x^3 + o(x^3)$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\left(-\frac{1}{3} x^4 + o(x^4)\right) \cdot \left(x + \frac{x^3}{6} + o(x^4)\right)}{\left(x^3 + o(x^3)\right) \left(\frac{x^2}{2} - \frac{x^4}{24} + o(x^5)\right)} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{-\frac{1}{3} x^5 + o(x^5), \quad \overbrace{-\frac{x^7}{18} + o(x^7) + o(x^8) + o(x^8)}^{\text{Transcendente}}}{\underbrace{\frac{x^5}{2} + o(x^5), \quad -\frac{x^7}{24} + o(x^7) + o(x^8) + o(x^8)}_{\text{Transcendente}}} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{-\frac{1}{3} x^5 + o(x^5)}{\frac{1}{2} x^5 + o(x^5)} = -\frac{1}{3} \cdot 2 = -2/3$$